

ОТЗЫВ

на автореферат докторской диссертации

Резяповой Аиды Матрисовны на тему: «Концепция построения учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования» (08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика)

Учетно-контрольная система в розничных сетевых организациях по структурным сегментам, бизнес-процессам является средством координации деятельности организаций сетевой торговли. Организация учетно-контрольной системы обеспечения управления затратами по сегментам деятельности, бизнес-процессам представляет собой подход к управленческому учету и внутреннему контролю в условиях пооперационно-ориентированного калькулирования.

Актуальность диссертационного исследования обоснована необходимостью организации учетно-контрольной системы, развития системы АВ-костинга и риск-ориентированного контроля в сетевых розничных организациях, с целью выявления потенциальных рисков искажения информации в учете и отчетности. Применение пооперационно-ориентированного калькулирования в управленческом учете будет способствовать более эффективному использованию информационных потоков в бухгалтерской и управленческой среде.

В настоящее время практически отсутствует комплексное изложение вопросов, связанных с адаптацией зарубежной модели пооперационно-ориентированного калькулирования к условиям сетевой розничной торговли в России.

Как показывает автореферат, диссертационная работа носит комплексный характер и содержит последовательно изложенную и научно-обоснованную концепцию учетно-контрольной системы в розничных сетевых организациях на основе модели пооперационно-ориентированного калькулирования. Актуальность этого научного исследования обосновывается отсутствием на момент защиты диссертации

систематизированного материала и детальных разработок в данной области. Автор вполне успешно справилась с целью и задачами исследования.

Считаем необходимым отметить глубокое и всестороннее рассмотрение очень большого перечня вопросов, имеющих непосредственное отношение к заявленной теме диссертационного исследования, что позволяет говорить о комплексном решении проблемы. На основе изучения большого количества литературных источников, в том числе и зарубежных, автор исследует понятийный аппарат, проводит теоретическое исследование дефиниций «себестоимость», «расходы на продажу», «внутренний контроль», а также их компонентов, и дает собственное определение учетно-аналитического комплекса. Положительной стороной исследования является формирование общей классификации рисков и факторов их определяющих.

Интерес представляет разработанная автором риск-ориентированная система внутреннего контроля розничных сетевых организаций, позволяющая осуществлять формализованный контроль расходов на продажу.

Также заслуживает внимания предложенная диссертантом модель организации управленческого учета расходов на продажу в условиях пооперационно-ориентированной калькуляции, учитывающая особенности систем информационно-аналитического обеспечения управления различной сложности, а также позволяющая реализовать функции управленческого учета.

Интересными являются обоснованные автором, теоретические положения риск-ориентированной системы внутреннего контроля, содержащие классификацию рисков, учитывающую особенности технологии пооперационно-ориентированного калькулирования, что позволяет ограничить потенциальные риски в бизнес-процессах торговых сетевых организаций.

Все выдвинутые диссертантом предложения обусловлены требованиями действующего законодательства и современным состоянием российской экономики, что дает нам право сделать вывод о реальной возможности применения вышеуказанных научных разработок в практике применения управленческого учета и внутреннего контроля в организациях сетевой розничной торговли.

При неоспоримой научной новизны, практической значимости и актуальности изучаемой проблемы, на наш взгляд, в качестве замечания следует отметить, что из текста автореферата не ясна реализация второго этапа (аналитического) организации управленческого учета в условиях пооперационно-ориентированной калькуляции (стр. 27 автореферата). Отмеченное замечание не умаляет научной ценности проведенного исследования и его практической значимости.

Диссертационная работа представляет собой законченное комплексное исследование, удовлетворяет требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК России, а ее автор, Резяпова А.М., заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Усатова

Имя: Людмила

Отчество: Васильевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет (НИУ «БелГУ»)

Должность: профессор кафедры «Бухгалтерского учета и аудита»

Контактные адреса:

e-mail: Usatova @bsu.edu.ru

телефон: 30-14-06

почтовый адрес: 308015 г. Белгород, улица Победы, 85

Личная подпись:

